

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates: Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Prices in Ptas. for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO: FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4. Teléfono núm. 177.

Table with advertising rates: INSCRIPCIONES. 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana. Rates for Anuncios, Mortuorios, and Comunicados.

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual. Descuentos, pignones, créditos, Bolsa, etc. Negociación de letras sobre la plaza. Negociación de letras sobre pueblos. Operaciones de crédito.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros. Los Madrazo 34 MADRID.

Proyecto combatido

El discurso del ilustre jefe del partido conservador D. Antonio Maura, contra el proyecto sobre los ferroviarios, ha acabado de formar la opinión completamente desfavorable a esa reforma social, que no soluciona el problema como se proponía al Gobierno.

A nuestro juicio, y considerando el asunto con la mayor imparcialidad posible, buscando ese fin de la balanza de la justicia que permite mirar las cosas sin apasionamiento alguno, no hay razón para menos por ahora para adoptar actitudes de intrasigencia extrema.

El Gobierno ofreció llevar el problema a las Cortes para que éstas, como genuina representación de la patria, decidieran lo que más oportuno les pareciese, y las Cortes presentaron el señor Canalejas al proyecto de ley, que a su pensar y el de sus compañeros de Ministerio es el más eficaz para resolver la cuestión planteada.

A las Cortes toca ahora resolver, estudiando, discutiendo, reformando o aprobando el mencionado proyecto de ley.

Así, pues, la misión de esas oposiciones que lo combaten debe concretarse a procurar mejorarlo, por los medios reglamentarios, sin perder de vista la transcendencia del problema que se trata de resolver, para lo cual es indispensable desprenderse de toda pasión política, pues quien obra al influjo de un sentimiento, cualquiera que éste sea, no siempre sabe quedarse en el terreno de la equidad.

En cuanto a los ferroviarios, los que esperan mejoras en su modesto vivir por vías legales, deben confiar en la labor de las Cortes y esperar a que éstas digan su última palabra: sólo entonces podrán decir que han sido engañados, si así lo creen, o que no es posible darles el remedio que procuran y piden, y entonces, y no ahora, es cuando deberán obrar en consonancia con el resultado obtenido, o pidiendo nuevas soluciones legales, o estudiando a su vez, y fríamente, si deben aceptar lo que se haga, porque es imposible concederles todo lo que piden.

Estos son, a nuestro entender, los términos en que actualmente está planteado el asunto, y todos tenemos la estrecha obligación, unos legal, otros moral, de contribuir, en la medida de nuestros esfuerzos y de nuestras facultades, a que el resultado sea el mejor posible y más equitativo; a que las reivindicaciones obreras sean atendidas, en cuanto tengan de razonables y de justas, sin que se perturbe la vida del derecho.

Atribuir, pues, todos para mejorar ese proyecto de ley, si es defectuoso, o para sustituirle por otro, si es inadmisiblemente, pero con buena fe, con buena voluntad, sin pasiones ni prejuicios.

ANTE EL INVIERNO

Días atrás publicamos noticia de varias denuncias de edificios ruinosos, hechas por el arquitecto señor Casas. En tales condiciones, hay muchos, habitados por enjambres de familias proletarias, que sobre vivir en cuartos estrechos e insalubres, halláanse en constante peligro de ser víctimas de una catástrofe.

Primera vista parece este asunto de escasa importancia, sobre todo para quienes están libres de los sufrimientos de la miseria; pero si la tiene; realmente se trata de una necesidad que exige la atención y el buen deseo del Municipio y de los propietarios, para satisfacerla en beneficio de todos y en evitación de posibles desgracias.

La ciudad vieja está pidiendo ha muchos años reformas que la transformen, en armonía con las implantadas en las calles céntricas.

A los obreros se les proporcionaría abundante trabajo; el ornato público ganaría extraordinariamente y, si bien requiere toda obra sacrificio, en cambio, la renta sube, aumentando el valor, no sólo de las fincas levantadas de nueva planta o reparadas convenientemente, sino el de las otras cercanas, el de toda la propiedad colindante.

Debe, pues, denunciarse y tramitarse con rapidez los expedientes; y cuando llegue la crisis del trabajo, en el próximo invierno, que el Municipio no sea el único que padece con la abrumadora demanda de jornales, sino que a la vez que se realicen obras municipales, las emprendan también los propietarios, dándole la mejor inversión a su dinero.

Cuento

UGOLINO

Poesía, más que el dolor, más que el digno. Dato: 117 X XXIII, 75.

—Y si lo hiciera, qué? Palideció de pronto el obrero; alzose como movido por un resorte, y, sujetando violentamente a su mujer por una muñeca, la oprimió de tal suerte, que el dolor la obligó a caer de rodillas.

—Escucha, Pepa—le dijo con voz que la cólera no le dejaba casi articular—. He tenido una madre, y esa madre era mejor que tú. ¿Pues por su memoria te juro que si hablas una sola palabra, si dices una letra que pueda referirse a este asunto, te aplastaré a aplastaría a una vivora!

Y la soltó. Pepa quedó como petrificada y fué a acurrucarse a un rincón. Demasiado sabía ella cómo las gastaba el gigante. Así, no articuló la menor queja, ni el más sordo gruñido.

—¡Canalla, canalla, más que canalla—rugió en creciente cólera el aserrador, mientras media con pasos gigantescos el estrecho tugurio—. ¡Y serías capaz! ¿Que no tengo trabajo! ¿Que no hay que comer! ¿Pues os morís! ¿Como y bebo yo acaso? ¿Qué queréis? ¿Que hiciera lo que «Juan José»? ¿Que saliera a robar y, mientras yo me fría en la cárcel los higados, vendieras tú a la chica a ese señorito, a quien tengo que arrancar el alma? No; eso sí que no. ¡Primero os mato a todos!

Y luego, como si hubiera agotado en aquella explosión sus fuerzas, sentóse en la desventajada silla y, hundiendo la cabeza entre las manos, se echó a llorar. Se echó a llorar ruidosamente, como un niño pequeño. Sus dedos convulsos perdíanse en la amarillada crespas. Su cuerpo enorme agitábase en bruscas sacudidas.

Al fin pasó la tremenda crisis y quedó en una especie de colapso; en la misma postura, con los ojos cerrados, lanzando a cada instante temblorosos suspiros; durante los cuales agitábase convulsivamente.

Y entonces lo veía todo. Su boda con la Pepa, aquella mocetona tan arrogante, hoy tan afeitada y triste; después la niña «Nelfita», envuelta en las mantillas, balbuciendo las primeras palabras, agitando sus rosados bracitos. En la fábrica era el sudar; siempre al cabezal de la sierra brásera, hendiendo, troceando, subido en el caballete, con el brazo nervudo en tensión y en el tendal la vista. Cuando ya la fatiga era inmensa, a encandilar, a sacar los cuarterones, a aserrar a la berengena, y vuelta a colocar otro pesado tronco y a seguir con la vista el hilo de la fibra, mientras la hoja entraba resoplando en el pino o el melis con sus dientes agudos.

Peró todo lo soportaba con gusto pensando en Consuelito. El domingo la llevaba cogida de la mano a bañarse en el sol matutino, templado como en Córcega y limpio como en Sevilla. Y la niña corría y saltaba y rodaba por el césped, con tanto sobresalto de Juan.

La miraba crecer y crecer y hacerse una mujercita; y creía escuchar todavía a la señora Petra, la del capataz, que le decía: «Juan, esa niña será demasiado hermosa; tendrás que andar muy listo. ¡Miro que aquí los hombres son el diablo!—Y él reía; porqué «Nelo» era buena, buena a carta cabal e incapaz de matar a su padre; porque le mataría ¡ya lo creo! si le abandonaba».

—Por qué se cruzó luego en su camino aquel hombre? «Nelo» era ya una mujer. ¡Y qué mujer! Lo decía la gente: no había otra en el barrio. Y apareció el malvado con su vestimenta bizarra, y su bigote sedoso y retorcido. De seguro no aserraba como él, sino que cobraba su paga exprimiendo del pan de los pobres y aun el miserable pensaba en corromper a las infelices obreras; en corromperlas, sí, porque Juan lo sabía, era rico, muy rico, y conde y maestrante; no quería hacer condesa a «Nelo», sino robarla y olvidarla después en mitad del arroyo. Esperaba a la niña al salir del taller de modista y consiguió en fuerza de tenacidad y de halagos, despertar en su pecho la pasión más profunda.

—¡Ay! por desgracia, Consuelo le quería; le quería con toda su alma y le hubiera seguido como un miserable dogo, si él, Juan, su padre, no estuviera allí para impedirlo. Pero vino de pronto la inexplicable y brusca salida de la fábrica. ¿Por qué se le dejaba sin pan a él que siempre fué honrado y laborioso? ¿Fue una emboscada que se le preparó para

llevarle por el hambre a la corrupción? Ello es que entró en su casa la miseria, la funesta miseria con todos sus horrores. Era imposible que siguiera allí «Nelo» y la llevó a casa de la señora Petra. La del capataz. Era una mujer buena que la mantenía y la vigilaba; allí estaba segura. Pero la madre, la necia y la mala madre, no podía resistir la triste situación y hablaba de no sé qué proyectos inicuos. El prócer quería a «Nelo» y juraba que se casaría con ella después; una vez que pudiera vencer la resistencia de sus padres. Entre tanto tendría un hotel amueblado y carruajes y lujo y ¡qué sé yo! Cuidaría también de Juan y de su mujer y les enviaría cantidades con que poder proporcionarse el sustento. No iban a ser suegros? ¡Ah, malvados! No se saldrían, no, con la suya.

Tal fué la causa de la reyerta. Pepa quería ver a su hija rica, feliz, exenta y redimida de las miserias que a ella la había convertido en demacrado fantasma. Juan quería solamente morir; morir para no ver tanta vergüenza.

Un hósco gruñido semihumano le sacó de su meditación. —Tengo hambre! —Era Pepa, ¡la mala madre! ¡Sí, la infame. Pero había que apagar aquella hambre. Era un peligro. —¿Tienes hambre?—dijo. —Sí, tengo hambre. No he comido desde hace dos días. —¿Y yo?—articuló Juan.—¿Y yo? Nada contestó Pepa. Ella, débil mujer, sucumbía y protestaba con la inconsciencia tenaz del bruto. Pero tenía que protestar. ¿Qué sabía ella de luchas sociales ni de problemas económicos? ¿Qué de abnegación y virtud? Primero es vivir, luego filosofar. La mujer desfalca. El hombre estaba allí. Pese a Ovidio, es el macho quien ha de alimentar a la hembra.

Vaciló un punto Juan, y por fin salió precipitadamente a la calle. ¿A dónde iba? ¿A buscar trabajo? ¿No había recorrido ya inútilmente todas las fábricas? ¿No se había ofrecido de aprendiz, de mozo, de guarda, de criado, de cargador? ¿No había pasado noches enteras en ese triste páramo de «Valle Hermoso»? ¡Valle Hermoso! ¿Qué sarcasmo! Solares y verdaderos finqueros, cementerios de horrible arquitectura. Allí era donde dos mil desgraciados hambrientos acechaban durante las noches de hielo y nieve la casi siempre frustrada esperanza de alcanzar una paleta de trabajo en las vías públicas, trabajo que duraba unos días e imposible tal vez de conseguir por medios lícitos. ¿A dónde iba? El hambre comenzaba a atormentarle a él también. Más de una vez, mirando tras de los empañados cristales de un comercio de comestibles, de un colmado o de un restaurant los manjares selectos y bien olientes, sintióse decidido a quebrantar con su nervudo puño los vidrios y a apoderarse de una de las tentadoras y sabrosas viandas. Pero entonces pensaba en «Juan José», en aquel albañil preso y triste, mientras la mujer adorada vendíase miserablemente a su rival. Y pensaba en la posibilidad de que su «Nelo» pudiera ser vendida en su ausencia. Y entonces se apartaba de los escaparates y vitrinas, y andaba más deprimida, murmurando cien y cien veces:

—No, no! ¡Rober no! Llegó a una obscura callejuela y allí, sin rubor, sin cortedad, con la brusquedad de la inconsciencia, comenzó a detener a los transeúntes. —Tengo hambre!—les decía, o bien:—Deme usted para un pedazo de pan.—El comprendía que no era aquella su función. Sin haber leído a Tolstói, a Kropotkin ni a Reclus, sentía que la beneficencia no era la justicia y que la sociedad actual era sencillamente egoísta. La indiferencia de las gentes ante el dolor ajeno llegó a serle insoportable y odiosa. Y el hambre le atenazaba ya cruelmente. Comprendió que en la tenebrosa calle podía asáitarse la tentación del mal.

—No, no! ¡Rober, no!—se dijo asustado. Y huyó de allí. Pero al doblar la esquina vio venir a un hombre con semblante risueño. Era un burgués, tal vez un ladrón de honras, quizá un explotador del obrero, de seguro un hombre que vivía sin trabajar. Juan esperó su paso. —¿Una limosna!—le dijo. —Vete a un asilo—contestó fría e impasiblemente el transeúnte, arrojando al suelo el encendido resto de un magnífico cigarró habano.

—Un asilo! ¿Qué rayo de luz! Juan acordóse de esos asilos nocturnos en cuya eficacia la sociedad descansa confiada, como si con ellos hubiera remediado todas sus injusticias. Anduvo interminable camino; llegó y, tras una hora de espera penetró en una sala mezzanina y sucia. Se respiraba un vaho nauseabundo. Allí un mozo graso, se le acercó. —¿Traes vasija?—preguntó brusca-

—No—dijo el infeliz. —¿Pues larga de aquí! —Tengo hambre!—dijo Juan.—Tengo hambre y pongo a Dios por testigo de que no me iré sin un pedazo de pan duro! Había algo de amenazador en su acento. Dudó un instante el mozo, y después, alargando el brazo, le dijo: —Toma.

Juan corrió como un loco, apretando en sus manos la bienhechora dádiva. Era un panecillo caliente, caliente; si lo sentían sus manos, y aquel calor parecía penetrar en todas sus entrañas. Cru-

cialmente, que desatando nuestras balcánicas pasiones, den margen a otros tribunos para entretener agradablemente al belicoso público.

Entró por fin. La luna bañaba el cuarto a medias. Allí estaba la triste, acurrucada en un rincón sombrío. —Paul—balbuceó. —Toma!—contestó su marido. Y le arrojó el ansiado manjar. La mujer se arrojó sobre la presa y devoró el codiciado alimento con ansia.

Y Juan volvió a sentarse en la silla desventajada. Oía churruscar la dorada corteza entre los dientes de la hambrienta mujer, y aquel ruido monótono despertaba en su ser todo mil ansias agónicas. ¡Oh! ¿Qué noche! Horas y horas estuvo creyendo ver mil sombras fantásticas, sintiendo comenón de morir las paredes; las ropas, algo, en fin; que calmara el dolor violento de su estómago yerto. Y, al cabo, se durmió, para despertar una y cien veces y tornar a la febril modorra sonando con manjares y crímenes y prisiones y sustitutos banquetes, para quedar, a lo último, atargado, como si la bestia, después de dominar al espíritu y acallar su voz, se sintiera ella misma desfalca.

Cuando Juan despertó era ya entrado el día. Un dolor violento le avisó que, desdichadamente, vivía aún. Solo pensó en una cosa; en comer; en saciar la horrible sierge que le roía las entrañas. ¿Y su mujer? La había olvidado, y también a Nelo, en su penosa y larga agonía. Miró a su alrededor. Pepa no estaba; encima del baul vio en seguida un papel doblado. Entonces olvidó todas sus torturas y se arrojó sobresaltado sobre el papel. Había escritas en él breves palabras. «Señor Juan—leyó el misero.—Consuelo y la señora Pepa están conmigo. Nada les falta. Vaya usted a las siete todas las tardes a la taberna de Vicente, y encontrará pagada comida abundante.» Sintió el obrero en su cerebro una terrible sacudida, vaciló y cayó desplomado.

Aquella tarde, a las siete, una mujer envuelta en un mantón aceróse con extraordinaria cautela a la puerta de la taberna de Vicente. Era Pepa. Avanzaba con gran circunspección, como si temiera encontrarse con Juan. Miró por entre los visillos, tal vez sintiendo remordimiento y miedo. Allí estaba el coloso, el gigante, el inflexible obrero, que seguramente podría aplastarlos a todos.

Sentado junto a una mesa... Comía vorazmente, con ansia frenética, como si al devorar el precio de su deshonra, al alcanzar el galardón de su miserable debilidad, hubiera realizado su más alta y consoladora esperanza!

ANTONIO ZUZAYA

MANTEQUILLA fresca de vacas LAS COLONIAS Mesones, 56 y 58 TRIBUNA LIBRE MENUDENCIAS Sr. Director de LA PUBLICIDAD Como sigan así las cosas, se va V. a encontrar en pleno otoño con una huelga general de tribunales.

Los asuntos no dan de sí; ó los comentaristas no tienen ánimos para quintescenciarios; siendo lo cierto que nada nos saca del aburrimiento que nos consume. La vida se desliza placidamente; Castella y Jiménez López han intentado en vano alterar la tranquila superficie de las aguas locales; mes el público prosigue impávido, sin que logren emocionarlo esas pláticas de familia mal avenida que se tira las cartas a la cabeza.

Ahora nos tiene expectantes a la llamada imperiosa del Gobernador a los diputados provinciales. ¿Será más afortunado que D. Melquíades con los dos suyos, y logrará reunirlos, ó se encontrará con que hay de por medio otras paralelas? Lo ignoro, aunque voy sospechando que en política, siempre hay asuntos para...ellos.

Del Ayuntamiento nada tengo que decir. Su existencia se desliza placida, sin la discusión más nimia. Todo se aprueba en medio de una paz octaviana, quedando burliados los sábados cuantos acuden a presenciar los Cabildos, en la creencia de que surja algún incidente que motive la salida de algunos concejales por los Balcanes.

Nada pasa que merezca los honores de mis ingenuos comentarios; nuestra vida local es lo más búlgaria que puede imaginarse. De noche, el frío ahuyenta a los transeúntes, quedando apenas algunos orientales con sus turbas, dando bandazos, hasta que los servios les hacen pasar la frontera, abriendoles la Sublime Puerta del Hotel Molinos.

De Bel-grado seguiría escribiendo; pero ¡cuánta So-fía sin tener asunto, para sacar en resumen lo que el Montenegro del sermón! Preñero esperar acontecimientos sen-

Un griego

A todo el que se suscriba desde hoy a LA PUBLICIDAD no se le cobrará este diario los días que restan de mes.

Y al que pague por adelantado el recibo de Noviembre, se le entregará un talón numerado para el sorteo de regalos que tenemos ofrecido a nuestros suscriptores y lectores, como Aguinado popular de Navidad.

He aquí el CUPON que debe recortarse diariamente:

10 cupones Como esto, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la lotería, un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa... más 12 suscripciones gratuitas de LA PUBLICIDAD para todo el año de 1913.

Para más detalles referentes a los regalos ofrecidos por LA PUBLICIDAD, léase el anuncio que aparece en 4.ª plana, titulado Aguinado popular

Homenaje a mi princesa

Vine, princesa ideal, caballero en el ensueño, a cantarte en el umbral las quimeras de mi sueño. Si en la faz de tu jardín ancestral, ha florecido un rosa, con lágrimas de carmín, también en mi corazón, que dulce fuego rebosa, ha florecido una rosa de ilusión...

Yamos al jardín princesa; forja tú en mis brazos presa, sueños de amor y fortuna en esta noche si me muestras en tu rostro triunfal los ojos donde me veo y la luz a la fresca brisa el gentil cascabeleo...

Naci, princesa, en la luna; yo, confundido en un rayo, valé la paz de tu cuna en una noche de Mayo; y mis dorados estufos, al besarte, a blanca frente; miraron el esplenden e haz de tus cabel os rubios. Mi princesa ideal; muestra en tu rostro triunfal los ojos donde me veo y la luz a la fresca brisa el gentil cascabeleo...

Acércate al surtidor y escucha si su salterio está hablando del misterio de mi amor. Turbada sobre las flores, de la que en tu mano escujo si es mas perfumada y roja que la flor de mis amores. Porque si en tu jardín ancestral un magnífico rosa con leguimas de carmín, también en mi corazón, que dulce fuego rebosa, hay una fragante rosa de ilusión...

CELIO BENITEZ

EL RÉGIMEN LOCAL

Las bases del proyecto de ley sobre régimen local, publicadas en la Gaceta son treinta, que abarcan casi todo lo que pueden afectar a la vida regional en sus tres círculos: el municipio, la provincia y la región. El primero con los Ayuntamientos, el segundo con las Diputaciones y el tercero con las Mancomunidades, sea de municipios, sea de provincias.

El proyecto es largo y merece estudios antes de hacer labor de crítica; pero, desde luego, encontramos en el mismo algunos extremos que saltan a la vista y merecen cumplido elogio. Es uno de ellos, el respeto que concede a los más tradicionales de los pueblos, ya para elegir las Juntas vecinales que sustituirán a las actuales Juntas administrativas, ya a la intervención que en esas elecciones, y en el funcionamiento de las expresadas Juntas, tendrá la mujer cabeza de familia.

Es otro de aquellos puntos, el permiso que los Ayuntamientos pueden otorgar a los vecinos braceros para disfrutar terrenos comunales por tiempo menor de diez años, y el que dará a quienes, sin tener aquella cualidad de pobres, deseen plantar árboles en terreno comunal. El primero de los referidos vendrá a poner fin, si se desarrolla y fija bien por el legislador la regla 3.ª de la base VII, al actual desbarajuste en materia elec-

toral de Juntas administrativas, y cortará los no pequeños abusos del caciquismo rural.

El segundo constituye un avance con paso de gigante en las aspiraciones feministas, pues según la regla 7.ª de la base citada la mujer emancipada y cabeza de familia tendrá derecho electoral, signiera sea para las Juntas vecinales, como sucede ya en Suecia y en otros Estados europeos y americanos.

Esa prescripción contenida en la base IX, por la cual se concede terreno comunal al vecino bracero, aunque incompleta por la limitación que impone de diez años, es también un progreso grandísimo de carácter social, porque tiende a ayudar al pobre dándole medios de vida y defensa contra la miseria.

Finalmente, la facultad de plantar árboles en terreno comunal a fomentar, esta riqueza. Los Municipios granadinos deben estudiar ese proyecto de bases para que si llega a ser ley, alcance el mayor grado de perfección posible, especialmente en ese importantísimo extremo de las antiguas y tradicionales costumbres de los pueblos que integran intensamente gran parte de su régimen interior.

EN PRO DEL ALBAICIN

En la sesión celebrada anteanoche por la Junta de Defensa del Albaicín, se tomaron los siguientes acuerdos:

Admitir la dimisión que con carácter irrevocable, por no permitirle sus ocupaciones presentó el Presidente de la misma D. Francisco Jiménez Salguero, nombrándose para ocupar dicha vacante a D. José González Sánchez, que desempeñaba el cargo de Vicepresidente segundo, para este puesto al vocal 1.º D. Miguel Rodríguez Molina y para esta última a D. Juan Contreras Ferrer.

Continuar las gestiones comenzadas para conseguir la construcción del primer trozo de carretera de Granada a Murcia, ó sea, desde esta capital hasta la alquería del Fargue, a cuyo efecto se nombró una comisión que se encargara de hacer dichas gestiones preliminares, entre las que se encuentra la de recabar el apoyo de la Cámara de Comercio y otras entidades.

Así mismo se acordó gestionar el Ayuntamiento dicte resolución favorable a la solicitud que se le viene presentando pidiendo que el médico de la Beneficencia que presta sus servicios en esta parroquia establezca su domicilio en la misma.

Finalmente se acordó solicitar de nuevo de la Asociación Granadina de Caridad, el envío de cierto número de bonos con que poder remediar parte de la triste situación porque atraviesan muchos necesitados de esta parroquia.

Granada al día

Del Gobierno civil.—En Pinos Puente y Yegen, ha quedado terminada y expuesta al público la matrícula industrial y el padrón de cédulas, para oír reclamaciones por término de ocho días. —El alcalde de dicho pueblo ha comunicado el accidente de trabajo ocurrido al obrero de los ferrocarriles Andaluces Daniel Luque, el cual padece luxación de la cintura.

Delegación de Hacienda.—El Tesoro ha declarado incurso en el apremio de primer grado a los deudores por Derechos Reales. —Visita política.—Ayer visitó al jefe de los conservadores don Manuel Rodríguez Acosta, el jefe local de dicho partido en Izalzal, don José Martín López.

Poseción.—Ayer se posesionó de su cargo de oficial de la Secretaría de este Gobierno, don Juan Guillén Sotelo, antiguo colaborador de LA PUBLICIDAD. Guardia civil.—La de Otívar ha detenido a los vecinos de Guajar Alto Francisco Palma y Diego Arellano, los cuales hurtaron carbón en propiedad de don Antonio Lino.

—La de Gabia Grande, ha intervenido amas a Manuel García Fernández, por usarlas sin licencia. —La «Sierra Nevada».—Ampliamos la noticia que publicamos ayer, sobre la reunión que en el despacho del Gobernador celebró anteanoche la Junta organizadora de la Sociedad «Sierra Nevada», manifestando que entre las adhesiones de que se dió cuenta, figuran las recibidas de varias ciudades y pueblos de esta provincia, además de las obtenidas en la capital, representando ya más de 20.000 pesetas suscriptas.

Varios han remitido la primera cuota de sus acciones y alguno el importe completo de las suyas. En vista de ello, la Junta acordó normalizar el cobro de las cuotas, nombrando al señor Almagro tesorero interino durante la ausencia del propietario señor Ventura Traveset.

La Junta se reunirá nuevamente esta noche a las nueve, para proseguir sus trabajos. Casa de Socorro.—Curados ayer: Antonio Álvarez García, de seis años, de herida contusa en la frente. José Corral Alonso, de 26 años, de una herida contusa en la mano izquierda, que se produjo casualmente.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Nardo.—D. Ramón Fuensaldía, don José E. Piqueros y D. Pedro Montoya.

De política.—Ayer circuló en Granada la versión de que el Sr. Rodríguez Acosta había designado para jefe de su partido en Baza, a D. Nicolás López del Hierro.

Los carpinteros.—La Junta directiva de este gremio cita a junta general ordinaria a todos los individuos que pertenecen a este oficio, sean o no socios, para tratar asuntos de gran interés para el gremio, en su domicilio social, Lucena, número 36.

Gremio de casas de huéspedes.—Los síndicos y clasificadores del expresado gremio convocan al mismo el día 26, a las dos de la tarde, en la calle de la Sierpe Baja, núm. 25, al objeto de celebrar juicio de agravios, estando de manifiesto el reparto en la calle de Navas, núm. 26.—El síndico.

Telefonemas.—Está detenido en esta Central telefónica, por no haberse encontrado al destinatario, el siguiente: De Almería, para Juan Maldonado, Puentezuelas, 11.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, el coronel de Artillería D. Antonio Díaz de Ribera y Muro.—Imaginaria, el teniente coronel de Artillería D. Felipe de Arteaga y de la Vega.—Hospital y provisiones, primer capitán de Artillería D. Jaime Font.

Fumadores!—Ha llegado una nueva remesa del Cogibá, que hace al tabaco ideal y destierra en absoluto los graves efectos de la nicotina. El Cogibá se vende en el estanco de la plaza del Carmen, al precio de 1 peseta.

Agua Colonia Orive.—La más barata entre las extranjeras: 3 rs. frasco; 4 litros, 16 pesetas franco estaciones. No se rellenan envases.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dinamógeno Saiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito; no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y linfatismo.

Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

Notas municipales

De Instrucción pública.—La Junta local de instrucción pública ha dirigido una circular a los maestros de la capital, para que hagan los presupuestos de matrícula de las escuelas que ha de regir en el próximo año de 1913, teniendo en cuenta al confeccionar la circular del inspector publicada, la Real orden de 18 del corriente y sus instrucciones sobre las clases de adultos.

Comisión de Fomento.—Ayer se reunió esta Comisión presidida por D. Rafael Sánchez López, y con asistencia del concejal señor Romo, el arquitecto señor Casas y el ingeniero señor Montes.

Se adoptaron los siguientes acuerdos. Que para autorizar a D. Eduardo Fernández Limones para construir almacenes y casa en el solar número 10 de la calle Gran Capitán, según planos que acompaña presente autorización del Ministerio de la Guerra, por tratarse de edificios próximos al cuartel de San Jerónimo.

Aprobar un presupuesto de 650 pesetas para la reparación del dardo de la plaza de la Mariana.

Conceder licencia a D. Manuel Sánchez Martín, para el funcionamiento de un motor para hacer frangollo, en la casa número 2 de la Carrera de Genil.

Que informe el arquitecto sobre la construcción que se está haciendo en las casas número 31 y 26 de la calle de San Juan de los Reyes, y que el señor Correa Palma, pida licencia para las de la casa número 43 de la misma calle.

ESTUFAS ELECTRICAS SIMONET

Los aparatos eléctricos patentados, contruccion por D. Manuel Simonet, están mereciendo una acogida tan favorable, que se utilizan ya por numerosísimos industriales y particulares, quienes los aplican con éxito completo y evidente economía en multitud de operaciones y confecciones, facilitándolas y perfeccionándolas.

Puede con razón el Sr. Simonet vanarse de sus trabajos ingeniosos y difíciles, por el resultado que dan en la práctica y por lo rápidamente que se extienden cada día.

En los aparatos de La Hormiña de Oro exhibe ahora el Sr. Simonet sus estufas eléctricas, con patente de invención. Estas estufas, únicas que funcionan con fuego eléctrico a la vista, consumen poco y calientan mucho. Unos 5 amperios, equivalen a 160 bugias y con este solo gasto, puede obtenerse una gran calefacción.

Las familias que están preparando la calefacción de sus casas, hallarán seguramente lo que ansian en dichas estufas eléctricas, que son el ideal, por la limpieza y sencillez, y por el positivo ahorro que representan.

CENTRO ARTÍSTICO

Como anunciamos oportunamente, anoche tuvo lugar en los salones de esta sociedad la velada literaria en la que había de leer algunas composiciones el joven poeta D. Antonio Pérez Pintor.

ción D. Eloy Señán, quien presentó al señor Pérez Pintor, ensalzando las cualidades que le adornan y su valimiento dentro de la poesía.

Al levantarse el poeta fué saludado con una salva de aplausos.

Leyó algunas poesías pertenecientes a su libro próximo a publicarse Alma de Hidalgo, que fueron aplaudidas.

La falta de espacio nos impide publicar alguna de ellas, aparte que no serían nuevas para nuestros lectores, por los fragmentos de la obra citada que hemos publicado recientemente.

Tanto el público que conoce el libro como los concurrentes al acto de anoche en el Centro Artístico, dedican grandes elogios al joven que sin descanso trabaja por conseguir un lugar siquiera modesto dentro del arte literario.

FIGUEROA ALCORTA

El ex Presidente de la República Argentina, en unión de su esposa é hija, hicieron ayer por la mañana una agradable excursión, acompañados del Gobernador civil Sr. Del Campo, del Alcalde Sr. La-Chica, de los cónsules señores Espejo y Rosales y del estudiante señor Luna de la Cerda.

Visitaron la Catedral, Capilla Real é iglesia de Nuestra Señora de las Angustias.

Luego pasaron por los jardines del Salón, Embovedado, y calles de Regones, Reyes Católicos y Zacatín, regresando todos al Hotel Alhambra Palace, donde almorzarón.

Después del almuerzo visitaron la Alhambra y el Generalife, teniendo frases de admiración para estos monumentos celeberrimos.

Por la tarde visitaron a Cartuja y pasaron por el camino de Santafé.

Mañana probablemente regresarán a Madrid, en el expés, los señores de Figueroa Alcorta, quienes se muestran encantados de Granada.

Comisión provincial

Con asistencia de los Sres. Montes, Sierra, López Atienza, Trevilla, La-Chica, García Taheño y Rico Garzón, bajo la presidencia del Sr. Nacher, celebró ayer sesión, adoptándose los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la sesión anterior.

Idem la distribución de fondos hecha por contaduría para las atenciones del mes de Noviembre próximo.

Idem los certificados de las obras verificadas en el nuevo Instituto de segunda enseñanza, correspondientes a los meses de Mayo, Junio y Julio últimos, de las que corresponden abonar a la Corporación por el veinte por ciento respectivamente 972'01; 582'94 y 3056'06 pesetas.

Aprobar los certificados de suministros de viveres a la casa de huérfanos durante el mes de Septiembre último, importantes 7043'57 pesetas; al hospital de dementes, 4635'64 pesetas, y a las casas de expositos y maternidad, 2386'91 pesetas.

De conformidad con el informe de contaduría, se aceptan los reparos que ha señalado a las cuentas del correccional de Ugijar del mes de Septiembre último.

Pasar a ponencia del Sr. Velázquez García Taheño, el expediente incoado con motivo del recurso de alzada interpuesto por D. Lorenzo Díaz Pérez, contra el arbitrio impuesto por el Ayuntamiento de Motril a las patatas destinadas a la siembra.

Una carta

D. José Castilla dirigió ayer la siguiente al ilustre jefe del partido Reformista: Sr. D. Melquíades Alvarez.

Mi querido amigo: Recibí sus cartas 19 y 20 del mes actual, en las que de forma clara y terminante manifiesta su conformidad con la campaña de organización emprendida por nuestro amigo D. Antonio Jiménez López.

En mi humilde concepto y sin que aspire a proclamarlo como verdad inconcusa, esa campaña representa dentro del partido R-formista, un cambio de dirección, un cambio de procedimientos, y por ello, viene a chocar de frente con cuanto hasta hoy se hiciera; pues mientras yo proclamaba a todas horas, la necesidad de selección, la urgencia de allegar elementos nuevos, no gastados en el movimiento político, el señor Jiménez López, aprobado por V., quiere acumulación sin reparos ni distinciones. Es decir, que de hoy más, el Reformismo será una de tantas agrupaciones políticas. ¡Qué lástima de ilusión perdida para tantos republicanos platinicos, que en ello veían nuevos horizontes! Como es lógico, este cambio de criterio acarrea una división entre aquéllos y los que siguiendo al Sr. Jiménez López se dicen también reformistas; y yo, que fui el primer entusiasta de sus procedimientos de selección, seriedad y honradez; yo que acudí a V. seducido por la esperanza de algo nuevo, algo grande y noble, que pudiera un día no lejano, redimir a nuestra Patria de la lepra política que la devora, me encuentro desorientado y mohino ante este desengaño.

Pero he de hacerle presente una queja ó más bien un resquemor que me queda, y que siempre franco, no quiero ocultarle. Cierta es y V. en varias cartas lo consigna, que siempre tuvo reparo en aceptar la misión que V. me confiara de organizar aquí las huestes reformistas: cierto que antes y después de aceptarla, le señalé al Sr. Jiménez López, elogiando como se merece sus condiciones: cierto que al ingresar éste en el Reformismo, le visité haciéndole presente mi deseo de que él tomara la dirección de los trabajos, ó por lo menos, me ilustrase con sus consejos. Pues si esto es cierto y V. lo sabe, como sabe que cuanto en pro del reformismo hice, solo me guió el entusiasmo por la idea, el par que la personal simpa-

tía que siempre me inspiró usted, ¿por qué permite, aprueba y confirma en sus últimas, la incomprensible conducta del señor Jiménez, que agresivo y mordaz exterioriza contra mi resentimientos químicos en forma impropia por cierto de quien tanto amistad y lealtad me ofreció? ¿Por qué, si V. sabe que siempre procedí de acuerdo con sus instrucciones, y con una lealtad indiscutible, al conocer punto por punto la serie de agresiones de que me ha venido haciendo objeto, no tuvo una palabra para desautorizarlas?

Y ahora he de confesarle sinceramente que no puedo ni debo continuar un día más dentro del Reformismo; no puedo ni debo, porque, si quiera esto sea una suspicacia en mí, resultado de mi delicadeza algo vidriosa, entiendo que las nuevas orientaciones anunciadas, no son las proclamadas por mí hasta ahora; y no puedo ni debo, porque entiendo también, que mi conducta y el humilde concurso que tuve la suerte de prestarle, merecían algunas más consideraciones de su parte.

Tengo, pues, el honor de devolverle los poderes más ó menos limitados que puedo tener, y retraído desde hoy en absoluto a la vida privada me ofrezco a usted como amigo cariñoso s. s., José Castilla Granada 22 de Octubre de 1912.

ECOS DE SOCIEDAD

Lleva algunos días en cama y fué anteanoche viciada, aunque su estado no es grave por fortuna, la señora doña Concepción Masariego, viuda de Gómez. Deseamos que la visita de S. D. M. devuelva la salud a tan apreciable enferma, por cuya inmediata mejoría hacemos fervientes votos.

Se encuentra en Granada, el exalcalde de Baza, D. Juan Pedro Morcillo.

También está entre nosotros, el abogado motrileño D. Bernardo Herrera.

En unión de sus padres llegó anoche a Granada el síndico del Ayuntamiento de Córdoba D. Francisco Santaolalla Natera, y para él será pedida hoy la mano de la bella señorita Presentación Lacalle.

La boda tendrá lugar a últimos de año ó en los primeros días del entrante.

Se encuentra enfermo en Melilla el capitán del regimiento de Africa D. Juan Romero.

Ha fallecido en La Garriga el distinguido joven D. Juan Diéguez y Foguet. A su apenada familia, especialmente a nuestro querido amigo D. Aurelio Diéguez y su esposa doña Dolores Foguet, padres del finado, damos nuestro pésame más sincero, deseándole resignación para sobrellevar la irreparable pérdida y rogando a Dios tenga el alma del finado en su descanso eterno.

En Huelva ha fallecido la respetable señora doña Francisca Monis, hermana de la señora de D. Antonio López Muñoz.

Al vicepresidente del Senado y a su distinguida esposa, como a toda su familia, enviamos nuestro más cordial pésame.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sa de lo civil.—Juzgado de Jaén: Doña María Josefa Sánchez Rodríguez, con don Manuel Sáenz Sáenz, sobre interdicto; abogados, Sres. Luna y Vida; procuradores, Sres. Pérez y Montilla; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Vera: D. Francisco Cano Jiménez, con D. Melchor Fernández Rubio, como marido de Juana Clemente Castaño, sobre reposición de un auto; abogado, Sr. Castañeda; procuradores, Sr. Doñet, secretario, Sr. Lezcano.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Guadix: Contra Manuel Cuevas Escamilla, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Bellido; secretario, Sr. Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Manuel Rodríguez Fernández, por insultos; abogado, Sr. Gómez Contreras; procurador, señor Canc; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Orjiva: Contra Francisco Fernández Martínez, por tentativa de violación.—Vista por Jurados; abogado, señor Jiménez López; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Cano.

Causas Ayer entraron las siguientes: Juzgado del Campillo, contra Francisco Espinosa Robles, por lesiones.

El mismo, por muerte de José María Martín.

El mismo, contra Manuel Barroso, por hurto.

Juzgado de Guadix, contra Juan de Dios López Checa y otro, por hurto.

A su cargo Ha vuelto a encargarse de su cargo, terminada la licencia que venía disfrutando el Juez de instrucción de Ubeda, don José Bellón.

DE TEATROS

En el Gran Teatro de Madrid, se ha estrenado Las hijas de Venus, que gustó poco.

Con brillante éxito se ha verificado en el teatro Lara, de la misma capital, el estreno de una comedia original Fiers y Caillavet, titulada El asno de Buridán.

La obra, de genuina gracia, deleitó al público.

La señora Barceña, que durante su estancia en Granada, actuando en el teatro Alhambra, nos demostró ser una artista sublime, estuvo sencillamente admirable en su papel de ingenia enamorada. El señor Manrique interpretó de un modo magistral el papel de Jorge.

Al terminar la representación hubo aplausos para todos.

FIESTAS EN SAN RAFAEL

Hoy se celebrarán en la calle de San Juan de Dios, los siguientes festejos: A las ocho de la mañana reparto de 1.000 pases.

A las doce, pública de la procesión que recorrerá las siguientes calles: San Juan de Dios, Duquesa, Ciprés, Escuela, Plaza de la Universidad, San Jerónimo, Carcel Baja, Gran Vía, San Juan de Dios, a la iglesia.

A las dos de la tarde, reparto de cartillas del Monte de Piedad a los niños de las Escuelas públicas.

A las ocho de la noche, de la iglesia de San Juan de Dios saldrá la Hermandad de San Rafael hasta el camino de San Antonio, a esperar la imagen de San Miguel, que baja de su ermita.

A la misma hora espléndidas iluminaciones de gas y eléctricas, y velada amenizada por tres bandas de música.

A las ocho y media función de teatro en el Asilo de San Rafael.

He aquí la lista de donativos: Un devoto, 50 pesetas; D. José García Torres, 5; una devota, 3'50; D. Concepción Damas, 10; D. José Cassinello, 10; D. José Casares, 1; D. Arturo Flamán, 1; D. José Granados, 1; D. Francisco Oliva, 1; D. Enrique Sánchez, 2; D. Antonio López, 0'50; D. Natalia Montijano, 2'50; D. Jose Molero, 5; D. Antonio Pérez, 5; D. Francisco Pérez, 10; viuda de Villoslada, 1; D. Manuel Méndez, 5; D. José Puche Martínez, 2; D. Dolores Cuadros, 0'25; una devota, 0'30; D. Juan Segura, 5; D. Baltasar Vega, 0'50; D. Julio Alonso, 1'40; D. Juan González, 0'50; D. Diego del Moral, 0'50; D. María González, 0'30; D. Victoriano Guerrero, 0'50; doña Amalia García, 0'50; D. María Teresa Vilchez, 2; D. Francisco Gómez, 0'50.

D. Juan Ortega, 0'50; D. Dolores Muraga, 0'50; D. Francisco Guerrero, 2; D. Angeles Molina, 1; D. Juan Torres, 1; D. Josefa Rodríguez, 0'25; D. Felipe Esteban, 0'25; D. Gabriel Serrano, 0'25; don Julio Pareja, 1; D. Eloy Díaz, 2; D. Concepción Yesares, 0'50; D. Antonio Gueite, 0'25; D. José Lomeña, 2; D. Julio Migas, 0'50; D. Pedro Lobera, 2; D. Francisco Caballero, 0'50; Sr. Marqués de Balboa, 5; D. Francisco Rodríguez, 1; don José Mena, 5; D. Pedro Manjón Lastra, 1; D. José Sequera, 0'22; D. Diego Benitez, 0'50; D. Juan Blancas, 2; D. José Guerrero, 1; D. Francisco Gómez, 5; D. Dolores Mendoza, 1; D. José Gómez, 1; don Juan Fernández, 5; D. Adela Santaella, 1; D. Justo Marquez, 0'50.

Señora Marquesa de Santa Castida, 1'50 pesetas; D. Rafael Sánchez, 5; un devoto, 0'50; otro, 0'25; D. Juan López, 1; D. Rafael Faya, 0'50; D. José Domech, 1; D. José Díaz, 0'50; D. Guillermo Sánchez, 0'25; D. José López Guayara, 1; D. Miguel Serrano, 5; D. Manuel Artola, 2; D. Enrique Guerrero, 1; don José Ruiz, 1; D. Miguel Pareja, 0'50; don José Luis Andrada, 1; D. Gustavo Gallardo, 1; D. Joaquín Leiva, 5; D. Antonio Cohaída, 1; señores Muñoz hermanos, 1; un devoto, 0'50; D. Gabriel Tarifa, 0'25; don Angel Moreno, 1; D. José Santaella, 2; D. Jaime Somere, 0'50; D. Nicolás Nicolás Sanjimeñez, 5; Manuel Carrasco, 1; señores hijos de M. González, 2; un devoto, 0'25.

D. José González, 2 pesetas; un devoto, 0'50; D. José del Paso, 1; doña Angeles Ruiz, 0'50; D. Miguel Ruiz, 5; don Miguel Martín, 3; D. Ana Cuesta, 0'50; doña Concepción Tortosa, 0'50; D. José Barrera, 1; doña Dolores Castillejo, 2; un devoto, 0'50; D. Julio Gutiérrez, 1'20; don Matías Suiro, 3; doña Concepción García, 0'50; D. Enrique Carrillo, 0'20; don Manuel Ruiz, 0'25; D. Antonio Segura 0'50; doña Angeles Cabrerizo, 1; doña Purificación Molina, 1; D. José López Barajas, 10; Sociedad de Tranvías, 10; doña Josefa Riquelme, 1; D. Francisco Sánchez, 5; Sr. Fernández Limones, 2; D. Mariano Hernández, 3; D. José Gómez, 1; D. Emilio Heredia, 1; D. Nicolás Díaz, 1.

MERCADOS Sevilla 21.—Para el negocio de aceite la mañana ha estado algo animada y confusa; a primera hora se notó que los almancenistas querían comprar; y después, apercebidos los entradores, se retrajeron con la esperanza de obtener más dinero del que ellos esperaban. Al fin y al cabo se impuso la razón y se verificaron las operaciones, según clase y presentación.

Las muestras que hemos anotado representarían unas 2.000 arrobas.

Para regular las operaciones que puedan realizarse, entendemos que el precio medio para los once y medio kilos es el siguiente: Aceite corriente, a 12 pesetas 62 céntimos.

Aceite corriente, esoguido, a 13 pesetas.

Aceite fino, a 15 pesetas.

Aceitones y residuos, a 11 pesetas.

El embarque, animado. Además de las partidas procedentes de los almacenes de la capital, bajaron al muelle con aceite once vagones.

Trigos: Recios superiores, de 27 a 27 y 1/2 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla; recios corrientes, de 26 y 1/2 a 27; barbilla, de 26 a 26 y 1/2; blancillos, de 25 y 1/2 a 26; tremés, de 25 a 25 y 1/2.

Cebada: De 23 y 1/2 a 24 pesetas.

Avena: De 20 y 1/2 a 21 pesetas.

Habas: de 24 y 1/2 a 25 pesetas. Las mazaganas andaluzas y extremeñas, de 23 a 23 y 1/2.

Alverjones: De 21 a 21 y 1/2 pesetas.

Alpiste: De 37 a 38 pesetas. El de pella, de 40 a 42.

Garbanzos: Clase batalla buena, de 40 a 42 pesetas. Corrientes medianos, de 37 a 39.

Maiz extranjero, de 19 a 20 pesetas. Todo los 100 kilos.

Carnes: En el matadero se cotizan: Bueyes, de 1'60 a 1'70 pesetas kilo; vacas, de 1'65 a 1'75; vacas paridas, de 1'75 a 1'85; uteras y erales, de 1'80 a 1'90; terneras, de 2'00 a 2'15; toros, de 1'75 a 1'80; erales, de 1'90 a 1'95; añones, de 1'90 a 2'00; novillos, de 1'80 a 1'90.

1'85; borregos, de 1'40 a 1'45; ovejas, de 1'20 a 1'30.

Valladolid.—Harinas: El alza de la primera materia empuja al producto elaborado; no se modifican los precios de la harina al compás del trigo por razones sobradamente conocidas, pero si el alza alcanza determinadas proporciones, entónces es forzoso subir el polvo. Barcelona ha subido ya las clases blancas y el mismo camino recorren las demás regiones fabriles.

Trigos: Las ofertas de partidas piden hoy 41 y 1/2 lo mejor, 47 lo corriente aquí y 45 y 1/2 y 46 Rioseco.

Centeno, a 38 y 1/2 la oferta vendedora; de Peñafiel, a 36.

Cebada, a 29 y 1/2. Avena, a 22. Yeros, a 34. Habas: Extremadura, de 26'50 a 28 pesetas los 100 kilos.

Habones: De Sevilla, a 27 pesetas los 100 litros; de Jerez, a 30.

NOTAS TAURINAS

El domingo último se celebró en Méjico la segunda corrida de la temporada. Se lidiaron reses de la hacienda de San Diego de los Padres, que fueron grandes y llegaron aplomadas a la muerte.

Punteret fué aplaudido, pues toreó con habilidad. Matando estuvo valiente en los tres toros que estoqueó.

Torquillo tuvo en esta corrida un nuevo éxito, confirmando el gran cartel que hizo en la de su debut. Se le ovacionó continuamente.

Picando se distinguió Centimo y con los palos Chicorrito, Zurini y Vilchez.

Batiendo el "record" matrimonial

Dicen de Capetown que la viuda de un combatiente boer en la última guerra del Transvaal, la señora Theila de Beer, que hoy cuenta setenta y ocho años, tiene la intención de volverse a casar.

Lo que hay de extraordinario en este caso es que dicha señora bate el "record" de la viudez.

A los diez y ocho años se casó con Petrus Lubbe, que murió diez meses después, dejándola un hijo.

No había aún transcurrido un año cuando volvió a casarse con un viudo, padre de tres hijos, que murió al cabo de un año.

La señora Beer, tras una viudez de cinco meses, casóse con otro viudo, que aportaba al matrimonio siete hijos.

Con este marido vivió once años, y durante ese tiempo dió al mundo siete hijos.

Esa unión rompióse con la muerte del esposo.

La viuda lloró por espacio de cinco años, y luego casóse por cuarta vez.

De nuevo once años de feliz matrimonio se pasaron y el quinto marido siguió a los anteriores a la tumba.

Dos años después, la viuda Beer casábase con Van Wick, viudo y con cinco hijos.

Ambos compartieron la existencia felizmente once años.

Y el sexto marido murió también entonces.

La señora Beer es actualmente madre y madrastra de cuarenta y nueve personas y abuela de doscientas setenta.

BOLETÍN RELIGIOSO

Gentes para hoy Santos del día.—San Pedro Pascual y San Juan Capistrano.

Jubiléo de las 40 horas.—En Santa Escolástica. Mañana, en San Juan de Dios.

Jubiléo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las siete y media y se oculta a las cinco y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en Santa Escolástica, a igual hora.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.



¿Cómo va el apetito de sus hijos?

Mala señal, si es que carecen de apetito. A no tener estropeado el estómago, como acontece a muchas personas mayores, los niños han de comer con buenas ganas, puesto que la necesidad del crecimiento determina la de nutrirse bien: de otra manera, descaecen. La habitual falta de apetito es segura señal de anemia, de pobreza de sangre. Las "PILDORAS PINK" dan sangre. Las "PILDORAS PINK" dan apetito. Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

De Instrucción Pública

Ha sido nombrado catedrático de francés del Instituto de Baeza, D. Antonio Machado, que lo es del de Soría.

Le ha sido concedido un quinquenio de ascenso en su carrera, al catedrático del Instituto de Jaen, D. Santiago Hita y Comas.

Ha sido jubilado el maestro de la escuela de niños de Castro. (Almería), don José María Romero Carballo.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1257 quintales métricos; entrada de ayer, 72; total, 1329; vendidos, 74; quedan para mañana, 1255. Precios: Trigo, de 23'29 a 26'13 quintal. Cebada, de 24'24 a 25'75. Habas, de 22'80 a 23'68. Yeros, de 19'73 a 25'05.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 11'00 a 11'50 pesetas.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescada, 1'80 pesetas kilo; boquerones, 0'82; besugos, 1'31; cigalas, 0'70; almejas, 0'20.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 15 reses mayores, con peso de 2706 kilos, de 1'94 a 2'10 pesetas cada uno; 61 borregos, con peso de 602 kilos, a 1'80; 9 cabros, con peso de 109 kilos, a 1'60.

ASOCIACIÓN DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 892.—Anteanoche pernoctaron en el Asilo Nocturno 32 individuos.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Bolsa de Madrid, Libras, Marcos, Interior, Amortizable, Idem nuevo, Obligaciones Tesoro, Banco Hispano Americano, Banco de España, Arrendataria Tabacos,

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID LAS CORTES

SENADO

Sesión del día 22 de Octubre

Empieza a las tres y tres cuartos. El señor Ugarte ocupase del atraco ocurrido en el edificio del Banco de España. Pide datos sobre la organización interior de dicho establecimiento de crédito. El señor Navarro Reverter ofrece los datos de la exportación de harinas. Pregunta el criterio que tiene el Gobierno sobre el concurso de las Cámaras Agrícolas. El señor Polo y Peyrolon formula ruegos de interés local. El señor Sanz y Escartón pide la suspensión del Affidavit. El señor Navarro Reverter manifiesta contrario a que se anule una ley que facilita la recaudación de francos. Apruébanse varios dictámenes. Jura el cargo señor Fernández Molina. Se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 22 de Octubre

Abre a las tres y tres cuartos. El Sr. Rosales pregunta cuando regresarán las fuerzas de infantería de Marina que se hallan en Larache y Alcazarquivir. Contéstale el general Pidal, que eso depende de las circunstancias o contingencias de la ocupación española de sus posesiones en África. El Sr. Pedregal se queja de la paralización de las explotaciones carboníferas de Asturias, por deficiencias en los medios de transporte, que perjudican la exportación. Censura a la Compañía por la falta de material apropiado. Se encuentran algunas fábricas en peligro de cerrar. Cita el caso de Avilés, donde estuvo en un buque dos meses para tomar carbón. El Sr. Villanueva ofrece recomendar a las Compañías que aumenten el material. Ya se ha adquirido 5.000 vagones y se le encargó 10.000. Advierte que estamos en la época de la recolección de la uva y de la remolacha, aumentando el tráfico. Rectifican. El Sr. Azcárate protesta contra el llamamiento a los reservistas. Entiende que el artículo 221 de la ley de Reclutamiento carece de efecto retroactivo. El Sr. Canalejas contesta que se aplicó con aplauso general, cumpliendo a la letra el espíritu de la ley. El Sr. Castrovido afirma que el artículo no podía aplicarse, por ser atentatorio a la disciplina militar. El Sr. Canalejas niega lo. El Sr. Castrovido sostiene lo. Pregunta si ha llegado el momento de llamar a los reservistas. El Sr. Canalejas insiste en que cumplió su deber, y espera que se les licenciará pronto. D. Pablo Iglesias sostiene que indebidamente se aplicó el artículo. El señor Canalejas critica su actitud y los tonos despectivos que emplea. Los republicanos protestan, significándose el señor Soriano, a quien el presidente de la Cámara llama al orden. El señor Canalejas afirma que la medida evitó una conflagración. (Aplausos de la mayoría). Repite que pronto se volverá a la normalidad. El Sr. Felú denuncia el atropello de que ha sido objeto un concejal jaimista. El señor Barroso promete enterarse. El señor Suarez Inclán, como presidente de la Comisión de presupuestos, cen-

sura que no se envíen de los Ministerios los datos pedidos, imposibilitando los trabajos de la Comisión. El señor Canalejas contestale, que eso originó el exceso de trabajo en los Ministerios. Añade, que no tolerará la falta de número en las votaciones definitivas, estando los presupuestos y desprestigiando su autoridad. Sé mis obligaciones, y tengo que estar aquí con humildad hasta que se despeje la situación económica. Entonces, haré lo que deba, teniendo elegida la hora de las resoluciones; pero no quiero que se le recuerde el sonsonete de las cadenas. El Sr. Suarez Inclán afirma, que no ha censurado a nadie, y solo pretendió prestar un servicio al país; pues sin los datos pedidos, no habrá dictámenes. El Sr. Canalejas le contesta, diciendo que las palabras del Sr. Suarez Inclán parecen una desautorización del Gobierno. Precisa legalizar el presupuesto, teniendo en cuenta que, de las alegrías del *superavit*, hemos pasado a las tristezas del *deficit*. El señor Suarez Inclán rectifica. Dice que después de lo ocurrido, no puede seguir presidiendo lo Comisión. El señor Canalejas significa que lo siente, pero que no puede mendigar servicios, menos por pláticas de familia. (Rumores). El señor Suarez Inclán explica que ha pedido los datos, en vista de que no los han enviado los Ministerios. Hace protestas de su corrección y disciplina. El señor Canalejas agradecelo. El señor Vincenti, individuo de la Comisión, extráñase de la dimisión del señor Suarez Inclán. Afirma que hay suficientes datos para dictaminar. Los pararrayos son, dice, para evitar los rayos en las tormentas. (Risas). Pretende explicar la frase, provocando sus palabras la hilaridad general. El señor Pedregal extráñase de este incidente. Pregunta si se niega el Gobierno a enviar datos, sin los cuales, el presupuesto de liquidación es imposible dictaminarlo. El señor Canalejas pregunta los datos que faltan. El señor Suarez Inclán dice, que se refieren a Fomento e Instrucción pública. El señor Villanueva contesta, que se están recopilando. El señor Felú adhírese a las manifestaciones del señor Pedregal. Entrase en el orden del día, discutiendo el proyecto sobre los ferroviarios. El señor Urzáiz comenta lo ocurrido en la sesión. Dice que servirá para llamar la atención del Rey. Recuerda lo que sucedió con el proyecto de represión del terrorismo y otros. Este, como aquellos, quedará en extraños. Cree que todas las huelgas son lícitas. Censura la intervención de la fuerza armada. Bastan las concesiones de las Compañías para conjurar el conflicto. El señor Canalejas refutale. Expone las ventajas del proyecto. Defiende el intervencionismo del Estado. Confía en que se aprobará el proyecto, a pesar de aconsejar el señor Urzáiz la obstrucción. En párrafos elocuentes, desarrolla la doctrina de señalar como indispensable la intervención jurídica de los Gobiernos en los conflictos del trabajo. Rectifica el señor Urzáiz. Insiste en que los Gobiernos deben limitarse a mantener el orden público. Suspendese el debate. Se discute el presupuesto de Marina. El Sr. Montes Sierra consume un turno. En breve impugnación expone los enormes desarrollos de la administración de Marina. El Sr. Salillas apoya un voto particular contra el capítulo primero. (Queda en el uso de la palabra para la sesión de mañana, por haberse agotado las horas reglamentarias.) Se levanta la sesión.

Noticias varias

El Presidente en Palacio

MADRID 22.—El señor Canalejas informó al Rey de lo ocurrido en el debate de ayer en el Congreso y de la marcha de la discusión de los presupuestos.

El incidente del día

Durante la votación definitiva del presupuesto de Guerra, llegó al Congreso el señor Navarro Reverter, subió al estrado de la Presidencia y conferenció con el señor Conde de Romanones.

Proyecto mandado recoger

El señor Morote ha presentado siete enmiendas al proyecto sobre los ferroviarios.

Visita a Villanueva

Los representantes de las Sociedades económicas de Barcelona, señores Sedó y Calvet, visitaron al señor Villanueva, para tratar de las aspiraciones de los ferroviarios.

Almuerzo

En el restaurant del Congreso se ha servido el almuerzo a la Mesa de la Cámara, para festejar la elección del cuarto secretario Sr. López Monis.

Se queja y le gusta

El Sr. Canalejas se ha lamentado de la actitud de los republicanos, pidiendo votaciones nominales.

A favor de los ferroviarios.—Telegrama de Ribalta

Pedro Ribalta, en nombre de los ferroviarios, ha telegrafado al Sr. Maristany, expresándole su satisfacción y agradecimiento por las concesiones que les hace la Compañía.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado	84 00
Idem fin mes.	00 00
Amortizable 4 por 100.	94 50
Idem 5 por 100.	101 75
Banco Hipotecario	247 00
Banco de España.	450 00
Compañía de Tabacos	000 00
Cédulas.	000 00
Azucarera: Ordinarias	00 00
Preferentes	42 50
Obligaciones	00 00

Provincias

Muerte de Malats

BARCELONA 22.—Ha fallecido el eminente pianista Joaquín Malats.

Concejal condenado a muerte

BARCELONA 22.—Se ha dictado sentencia, condenando a la pena de muerte al exconcejal radical Ramón Font, que estuvo al frente de los grupos revolucionarios durante la semana trágica.

Victima de la dinamita

BARCELONA 22.—Pedro Iglesias encontró en la carretera un cartucho de dinamita, que hizo explosión, destruyéndole ambas manos. También sufrió graves heridas en la cara.

El mar imponente.—Una catástrofe

GIJÓN 22.—La brigada de bomberos dirigida por el ingeniero D. Alejandro Olano, trabaja en el muelle de Músel, tratando de correr atrás la grúa, que se temía fuese arrastrada al mar.

Muerte repentina

Ha fallecido repentinamente el senador y magistrado del Supremo, D. Emilio Alear.

Gorner y no echar harina

Conferenciaron García Prieto y Geofray durante una hora, sin resultado definitivo.

Habla D. Joaquín Sánchez Toca

El Sr. Toca ha manifestado su conformidad con el discurso que el Sr. Maura pronunció ayer en el Congreso.

Preparando dietámenes

Mañana reunirse la Comisión de presupuestos, asistiendo los señores Navarro Reverter y Suarez Inclán, retirando éste su dimisión.

Próximo Consejo

Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

El ilustre canonista

El señor Montero Ríos ha telegrafado al señor López Muñoz, diciéndole que aplaza su regreso y que se atenga a las manifestaciones que le hace en carta que recibirá mañana.

Fallecimiento

CADIZ 22.—Ha fallecido repentinamente el jefe de Estado Mayor señor Dávila, destinado a Canarias, para donde iba a embarcar.

El juicio de Salomón

CADIZ 22.—En la compañía de zarzuela que actúa en el teatro Principal del Puerto de Santa María, figura la señorita B. Cadenas, novel triple sevillana.

Yate del Príncipe de Monaco

GIBRALTAR 22.—Esta mañana llegó a este puerto el yate monacense «Hirondelle», al mando de Dn. G. D. Arodey y procedente del Havre.

Johnson en libertad

NUOVA YORK 22.—Johnson fue inmediatamente puesto en libertad por haber la joven negado que hubiese habido raptó.

Abdul-Hamid

CONSTANTINOPLA 22.—El Sultán ha sancionado el traslado de Abdul-Hamid a dicha capital.

Bombardeo

PARIS 22.—El bombardeo de Varna se ha anunciado en Sofía y Constantino-pla. La primera declara que solamente tres buques de guerra turcos dispararon ineficazmente desde una distancia de tres millas y después se retiraron.

Bonito cargo

ROMA 22.—Anunciase que el actual Delegado apostólico en Colombia, monseñor Raganessi, se le nombrará Nuncio de Su Santidad en Madrid, en sustitución de monseñor Vico.

Victorias montenegrinas

PODGORITZA 22.—Los montenegrinos tendieron una emboscada y cortaron la retirada a dos mil albaneses, bajo el mando de Hassim Bey, que estaban tratando de recuperar Berana.

Academia de Isabel la Católica

GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4. Preparación para las Carreras Militar, Correos, Telégrafos, Aduanas, Ingenieros, Ayudantes de Obras Públicas y Comercio.

Fábrica de lunas de espejo, gruesas

de primera, superiores. Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates. Vitrinas, Tableros de muebles, bazares y demás usos. Grandes existencias en todas dimensiones.

Perlas brillantes

PIEDRAS FINAS y el rival RELOJ JUVENIA EN

San Jerónimo

Zacatin, 22 22.

Ultimos informes de la guerra en Oriente

CONSTANTINOPLA 22.—Ha descarrilado en Smirna un tren militar, precipitándose en un terraplén. Resultaron 200 muertos y un crecido número de heridos.

Muerte de una multimillonaria

PARIS 22.—Ha fallecido la baronesa de Rothschild.

Simona y Maria

En vista de la gran aceptación que ha tenido esta interesantísima novela, hemos hecho una tirada especial de los 254 folletines publicados, que se venderán a 2 pesetas.

EXTRANJERO

Yate del Príncipe de Monaco

GIBRALTAR 22.—Esta mañana llegó a este puerto el yate monacense «Hirondelle», al mando de Dn. G. D. Arodey y procedente del Havre.

Johnson en libertad

NUOVA YORK 22.—Johnson fue inmediatamente puesto en libertad por haber la joven negado que hubiese habido raptó.

Abdul-Hamid

CONSTANTINOPLA 22.—El Sultán ha sancionado el traslado de Abdul-Hamid a dicha capital.

Bombardeo

PARIS 22.—El bombardeo de Varna se ha anunciado en Sofía y Constantino-pla. La primera declara que solamente tres buques de guerra turcos dispararon ineficazmente desde una distancia de tres millas y después se retiraron.

Bonito cargo

ROMA 22.—Anunciase que el actual Delegado apostólico en Colombia, monseñor Raganessi, se le nombrará Nuncio de Su Santidad en Madrid, en sustitución de monseñor Vico.

Victorias montenegrinas

PODGORITZA 22.—Los montenegrinos tendieron una emboscada y cortaron la retirada a dos mil albaneses, bajo el mando de Hassim Bey, que estaban tratando de recuperar Berana.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.—De 2 a 4.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.—De 2 a 4.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.—De 2 a 4.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.—De 2 a 4.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.—De 2 a 4.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.—De 2 a 4.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.—De 2 a 4.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.

Folleto de LA PUBLICIDAD

LA PANADERA

—¿Cuándo?
—Hoy mismo.
—¿Y no os desanimaréis?
—No.
—¿Me lo prometéis?
—Os lo juro.
—Esa promesa me libra de un gran peso —dijo la joven sonriéndose.—Me estaba ahogando y ahora ya respiro.—Estaba triste al venir, y ahora me siento contenta. Hasta luego, me voy al almacén, y espero que esta noche me deis una buena noticia.

—Hasta la noche, pues, querida Lucía.
La joven se inclinó sobre su prometido y le presentó la frente.

Luciano apoyó sus labios sobre los sedosos cabellos de la niña, que se lanzó fuera del cuarto, enviándole un beso con la punta de sus rosados dedos.

Mad. Agustina, la gran modista vivía en la calle de Saint-Honoré, cerca de la de Castiglioni.

Lucía, que andaba con ese paso menudito peculiar de la griseta parisién, y que no se ocupaba de los transeúntes ni de sus escaparates, atravesó rápidamente la larga distancia que separa la isla de San Luis de la calle de Saint-Honoré.

La joven, en lugar de esperar en el ta-

ler de recepción como las obreras libres, tenía, por un favor especial, entrada libre en el gabinete de la modista y en la sala del corte.

Pasó, pues, al salón de pruebas donde madame Agustina se hallaba con su primera oficial y una joven de dieciocho años, rubia y muy linda.

Esta joven debía ser una parroquiana especial, porque la gran modista se dignaba tomarla ella misma la medida de un traje de *soirée*.

Mad. Agustina volvió la cabeza hacia la persona que acababa de entrar.

—¿Ah sois vos, Lucía!—dijo con una sonrisa a la recién llegada.—Me alegro que vengais tan a propósito. Voy a cofiaros un trabajo urgente y que exija mucho gusto; el vestido de baile de que estoy tomando medida a la señorita Harman. Quiero que sea una obra maestra.

Lucía fijó una mirada en la joven que veía por primera vez.

Mary también la miró. Sus miradas se cruzaron.

—¿Ah!—dijo la hija de Jacobo Garand—¿es esta señorita a quien vais a encargarme mi traje?
—Sí—respondió Mad. Agustina.—Lucía es mi mejor obrera, la que tiene mejor gusto. Mi confianza en ella es muy grande. Os evitaré el que os molestéis en venir a probaros el traje, porque irá a vuestra casa cuando llegue la ocasión.

—Entonces, señorita Lucía, os esperaré—dijo Mary.—Me hallaré siempre en casa por la mañana. ¿Nos veremos muy pronto?
—Sí, señorita, pronto.

Mary, al pasar por delante de la obra, la dirigió una sonrisa, y salió del salón acompañada de Mad. Agustina que quería despedirla en la escalera.

Lucía abrió el paquete que llevaba y colocó el corpiño concluido sobre una mesa guarnecida de *peluche* carmesí.

—¡Perfecto! ¡perfecto! ¡perfecto!—exclamó la modista después de examinar el corpiño.—¡Esto es una joya! ¡Hija mía, merecéis todos mis elogios. Por eso quiero cofiaros el traje de la señorita Harman, que es muy difícil de contentar. ¿No la habeis visto antes de ahora?
—No, señora.

—Es una americana. Su padre, un industrial millonario, abandonó a Nueva York, para venir a fijarse en París. Tiene dieciocho años, y es una de mis mejores parroquianas, pero muy original y fantástica... ¡Pobre niña! ¡no es culpa suya! ¡Es efecto de su enfermedad!
—¿Está enferma?—preguntó Lucía.

—Se halla minada por la tisis, aunque ella ni siquiera lo sospecha. ¡Ay! no se conoce demasiado. ¡Las manchas rojas de sus pómulos lo revelan demasiado! ¡Joven, linda, rica, con todo lo necesario para ser dichosa y morir! ¡Es cosa muy triste!

—¿Qué le vamos a hacer!... Hoy se cortará el traje que será de rosa pálido y guarnecido de canastillo de jade blanco. Mañana vendréis a buscarle. Os entregaré también las guarniciones.

—Bien está. Y de aquí a mañana, ¿qué hago?
—¿Podréis concluir una pелiza de niño de cachemir blanca?

—Sí, señora.

—Pues pasad al taller de corte, tomad la pелiza y arreglad vuestra cuenta en la caja. Cada vez estoy más contenta con vos, Lucía; tomad estos dos luses de gratificación.

—Muchos os lo agradezco, señora—dijo la joven con efusión;—no sé cómo reconocer vuestras bondades...
—¡Todo lo merecéis, hija mía! ¡Ah! tomad las señas del hotel de la americana. Lucía sacó del bolsillo su agenda y esperó.

Mad. Agustina le dictó las siguientes señas:
M. Pablo Harman, calle de Marillo, número 27.

Terminado esta, la hija de Juana Fortier se dirigió al taller de corte, luego a la caja, y en seguida regresó a su casa, encerrándose en su cuarto, en donde se puso a trabajar, esperando la llegada de Luciana.

LIV

El joven dibujante, después de haber almorzado en un restaurant, en el que se hallaba abonado, fue a llevar los dibujos concluidos.

El mecánico para quien trabajaba habitaba en Issy.

El trayecto era largo, y el joven tuvo que esperar a que se le diese más trabajo.

Una vez libre, resolvió cumplir su promesa a Lucía, y saber lo más pronto posible si Jorge Darier vivía en París.

Para esto bastaba ver la lista del colegio de abogados.

La lista se hallaba en la sala de Pasos Perdidos del Palacio de Justicia.

Entró en el edificio, y viendo a un joven abogado paseándose por la sala, se le acercó preguntándole si el nombre de su amigo se hallaría en la lista.

—Es inútil que la consultéis, caballero—le contestó el letrado;—Jorge Darier es uno de mis colegas más estimados y puedo decirlo donde vive.

Luego, abriendo su agenda por la página destinada a los abogados, leyó en alta voz:

—Calle Bonaparte, 19, 2.
—Mil gracias, caballero.

Luciano salió del palacio y miró el reloj de la fachada.

Marcaba las cinco.

—A estas horas debe estar en su casa y la calle Bonaparte no está lejos de aquí—se dijo Luciano.—Lucía tiene razón. He hecho mal en perder de vista por tanto tiempo al que se ha mostrado siempre para mí como un verdadero amigo. ¡Ojalá valga más que los otros y no haya cambiado como ellos!

Y gozoso por la idea de que iba a volver a ver a su camarada de la infancia, se dirigió a la calle Bonaparte.

Jorge Darier había estado muy poco tiempo en el tribunal.

Después de defender un asunto correccional de poca importancia, se había vuelto a su casa a estudiar un pleito que debía verse pronto ante la sala de lo civil.

El tintineo de la campanilla le interrumpió en su trabajo y la anciana criada

le anunció la visita de Esteban Castel.

Corrió a recibir al pintor que había sido su tutor y que seguía siendo su mejor amigo.

Esteban no era ya el joven que hemos visto apearse del tren, con sus útiles de pintor al hombro para ir al presbiterio de Chevry veintitantos años antes.

—Frisaba ya en los cincuenta, pero si su pelo y su vigote se iban poniendo grises, había conservado su rostro abierto, su franca mirada, sus modales correctos y la expresión alegre e indiferente de su honnêté.

Vestido casi elegante, ostentaba en el ojal de la levita la cruz de la Legión de Honor.

Jorge le tendió las manos diciéndole: —¿Qué raro os vais haciendo, caro tutor! Hace quinientos días que no os he visto.

—¡Sí—respondió el artista;—he tenido que terminar un cuadro... Pero siendo tan corta la distancia de la calle de Bo-

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 21 Octubre de 1912.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with columns for Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, and Cinco mil, listing winning numbers.

Table with columns for Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Dieciséis mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, and Diecinueve mil, listing winning numbers.

Table with columns for Veinte mil, Veintiuno mil, Veintidós mil, Veintitrés mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, and Veintiséis mil, listing winning numbers.

Table with columns for Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, and Treinta mil, listing winning numbers.

Table with columns for Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, and Treinta y siete mil, listing winning numbers.

Table with columns for Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, and Cincuenta mil, listing winning numbers.

Aguinaldo popular

Sabido es que este diario ha sido de los primeros, desde hace muchos años, en ofrecer en diversas épocas regalos al público, resultando para LA PUBLICIDAD muy antiguo lo que ahora cultiva como novedad la prensa madrileña.

La proximidad de fin de año nos brinda ocasión para obsequiar a nuestros favorecidos con regalos propios de la tradicional época de fiestas de Navidad y que resulten verdaderamente útiles y prácticos.

Se trata de un Aguinaldo popular que satisfaga a los que resulten favorecidos; que les brinde los halagos de la fortuna y les reporte positivos beneficios.

LA PUBLICIDAD ofrece sus Regalos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 23 de Diciembre de 1912, en la forma siguiente:

PRIMER PREMIO.—Para el poseedor del talón que tenga el número igual al del premio mayor de la Lotería de Navidad: UN BILLETE ENTERO de la Lotería Nacional para el sorteo de fin de año, cuyo premio mayor asciende a 150.000 pesetas.

SEGUNDO.—Para el que tenga el talón con número igual al del segundo premio de Navidad: UN CERDO DE OCHO A DIEZ ARROBAS.

TERCERO.—Para el talón numerado como el tercer premio de Navidad: DOS JAMONES DE TREVELEZ.

CUARTO.—Para el talón con número igual al del cuarto premio: UNA CAJA CON DOCE BOTELLAS DIFERENTES DE JEREZ.

QUINTO.—Para el talón con número idéntico al del quinto premio oficial: UN TRAJE DE INVIERNO HECHO A LA MEDIDA.

SEXTO.—Para el número igual al del sexto premio: UNA HERMOSA CAPA.

Aproximaciones.—Habrá 12, para los respectivos números anterior y posterior a los de los seis primeros premios, y consistirán en la Suscripción gratis a este diario, por todo el año 1913.

El procedimiento para tener opción a este Aguinaldo popular, es muy sencillo. Corten los lectores diariamente el CUPON que aparece en la 1.ª plana del presente número. Canjeen cada diez cupones por un TALÓN NUMERADO en la Administración de este periódico, de tres a cinco de la tarde, y conserven estos talones, que son los que entrarán en suerte en combinación con el próximo sorteo de la Lotería de Navidad.

De este modo, brindamos al público Regalos prácticos y un billete entero de Lotería, que bien pudiera ser una fortuna.

COMPañIA COLONIAL CHOCOLATES PIERRE GHYS

Indisputable superioridad en CHOCOLATES. Café molido y en grano. Tés, Tapiocas. Casa fundada en 1854.

Agencia de Vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR. Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

PLANCHA ELECTRICA SIMONET CON PATENTE DE INVENCIÓN. Descripción de aparatos eléctricos y precios.

LEBÓN Y COMPañIA FÁBRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD. Servicio de calefacción por gas con contador automático.

LA PUBLICIDAD. Diario de la mañana fundado en 1881. Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177. OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4.



Aceptase en Portugal representación de cualquier negocio español que guste: damos fianza 10.000 pesetas.—Dirigirse a la Sociedad Franco-Italiana-Porto (Portugal).

Gramófono. Se vende uno magnífico, completamente nuevo, por menos de la mitad de su precio.—Razón, coches 6.

Encendedores. Compone encendedores automáticos, José Calero, oficial de la peluquería de D. Juan Martínez, Puerta Real.

Café NERVINO MEDICINA. Marca Registrada. Nada más inofensivo ni más activa para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

M. Miralles y Hermanos. Representación, almacen y despacho, plaza del Batallero Viejo, Granada, donde se reciben los encargos, ferias, collejes de los Generales.—Hay artículos de licencias antiguas.

GOTA Y REUMA. Se curan en 24 horas con el milagroso Elixir antigotoso de KARASER. En algunos de los muchos casos en que se ha usado dejó de producir los resultados esperados, cuando el paciente de los enfermos que padecen de esta enfermedad se resaca.

NO MAS CALLOS. Desaparecen, sin molestia, con el OLLIDA PIZA que se vende en la Agencia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 14, frente al convento del Arenal.

LA HIGIENICA. Agua vegetal de arroyo, curación segura y rápida de la Blenorragia, gota militar, cistitis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir a ningún otro medicamento.

GONOCOL. Curación segura y rápida de la Blenorragia, gota militar, cistitis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir a ningún otro medicamento.